



hölgyeit, hogy kézimunkáikkal, iparezikekkel a kiállításra már most készüljenek, hogy azon az ország nőközönsége ne csak impozans számban, hanem minőségileg is méltóan legyen képviselve.

A kiállítás szabályzatából közöljük a következőket: a térdiják a különböző csoportok szerint változnak. Faliter 1 forint, falmelletti tér 2 frt, szabadonálló tér 4 frt, négyzetméterenkint. Jutalmak: különféle érmek és okmányok a bírálat indoklásával. A kiállítás osztályai a következők: szövés, fonás, kötés, horgolás, hálómunkák, himzes, csipkék, fehérművarrás, ruházati ipar, divatárú- és piperecikkek, keztyűk, tollak, művirágok, szalma, sás- és vesszőfonás, iparművészeti rajzok és festmények.

A kiállítás 1881. évi május hó 1-jén nyílik meg a fővárosi vigadó összes elsőemeleti terméiben. A munkák bejelentésének határideje márczius 15-dike. A tárgyak április hó 1-jétől 16-dikáig a kiállítási irodában kiadandók.

Bejelentési iverk kaphatók a kiállítási irodában (Ferenziek bazára I. emelet), hol minden szükséges felvilágosítás és utasítás mindenkinél készséggel megadatik. A kitöltött bejelentési iverk a kiállítási irodában kiadandók.

Midőn az országos nőparkiállítást, mely hazánkban a nők keresetképeségének hatalmas lendületet adni van hivatva, az ország nőközönségének újból is lelkes pártfogására ajánlnók, maradjon kiváló tisztelettel: Gróf Zichy Jenő, kiállítási elnök, Gelléri Mór, kiállítási titkár, Gróf Zichy Lívia, V. Kovács Lászlóné, Bischoff Dávidné, dr. Schnierer Aladárné, Ráth Károlyné, a fővárosi bizottságok elnökei.

### Fővárosi hírek.

(Rákóczy-ünnepet) tervez, az egyetemi ifjuság ápril 8-ikára, II. Rákóczy Ferenc halálának évnapjára. Ez ünnep főmomentuma lesz mozgalmat kezdeni az iránt, hogy II. Rákóczy Ferenc és Zrínyi Ilona hamvai, melyek most a konstantinápoly-galatai jezsuita-templomban nyugszanak, visszahozassanak a hazaszent földjére. Magasztos eszme, régi vágya minden igaz magyarnak! Vajh nem vet-e gátat teljesedésének a reakció kénye?

(Uj lap.) „Magyar kereskedők lapja” czim alatt Budapest febr. 10-én elején új heti lap fog megindulni, mely a magyar kereskedők érdekeit képviseli. Laptulajdonos Brüll Miksa lesz, szerkeszti Visontai Weinberger Soma fiatal lapíró.

(A „Fővárosi Napilap”) cz. újság háromheti fennállás után megszünt. Kádas Józsefné, a lap tulajdonosnője ez idő alatt sem a nyomdának, sem a munkatársaknak nem adott egy kr. fizetést sem, sőt az előfizetőit sem kárpótolja.

(Adóintézkedések levelezőlapon.) A pénzügyminisztertől nem régebben leirat érkezett a fővároshoz, mely megpedité azt a másutt is létesített eszmét, hogy az adóintézkedést posta útján küldözze szét a város, a mivel egyszerűsíti az eljárást, s olcsóbbá teszi a kezelést, mert néhány kézbesítőt megtakaríthat. A tanács tegnap

### A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

#### Osvald és Anna.

— K. Rozegger regénye. —

(Fordította: M.-y.)

(16.)

Fizetni nem tudok, nincs egy krajczár sem a zsebemben. Nevetve hajtott tovább, s nekem itten kell ülnöm pár órányira a háztól, hol anyám baldoklik. — Hangosan sirt a szegény ember. Fajdalom: mondá a szabólegény, de még sem maradsz itt suszter. Éppen akkor jött arra egy szekér. Hé: bátya! Kiáltott a szabólegény, két pint sert fizetek, ha ezt az embert felveszed. — Az alku meg volt kötve. A suszter már a szalmán ül, s lassan kocognak vele tovább a lovak. A szabó egy órával érkezett megutának, eleget tett kötelezettségének. Este a mint szállást keresni megy, látja, hogy az ő susztere egy kis nyomorult házikó előtt áldogál. A mint meglátja szalad a szabó után, s könnyezve akart kezét csókolni. Ha ön nincs, az egyetlen gyermek nem látja többé ez életben édes anyját s idegen fogja le szeméit is!

Önök köszönöm, hogy még megáld-

foglalkozott a leirattal és azt mondta ki, hogy ezen eljárást ápril és május hóban fogja gyakorlatilag megkísérteni, mint a mely két hónap legjobban megpróbálja a postai küldés célszerűségét. Itt ugyanis még kétkedni lehet abban, hogy lakváltoztatás esetén a posta is bírná kézbesíteni az intést úgy, mint a kézbesítők kik a felelet új lakásán is felkeresték.

### Apróságok.

\* \* A jókedvű adakozó. Tisza Kálmán miniszterelnök ural meggyült a baja a nagyvárad ref. egyháznak. Tisza Kálmán ur ugyanis többszörös háziur Nagyváradon s e révén adót kellene fizetnie egyháznak. Csakhogy ő nem akarja fizetni és nem is fizeti évek óta. Adóssága immár vagy kétszáz forint. Irta neki kérő, könyörgő, végre követelő hangú leveleket, mindhiába. Tisza ur nem fizet.

\* \* A mi a legderékabb, a többi adóhátralékos azt mondja: a meddig a magyar miniszterelnök nem teljesíti kötelességét, ő sem fizetnek.

Igy történt, hogy a szegény kis eklézsiának immár nyolcezer forintja behajtatlan és a pezsbiterek azon gondolkodnak, hogy feloszlattják az egész egyházat, mert ily jókedvű adakozás mellett lehetetlen megélnie.

\* \* Angol reklame. Angol újságokban a hirdetések közt következő reklame olvasható: Mikor József találkozt testvéreivel, keblőkre borult s hosszsan tartotta őket szívére zárva. Aztán azt kérdezte: „Hogy van apátok Jakob?” „Köszönjük szépen; a lehető legjobban érzi magát.” „Van mindig jó étvágya?” „Oh igen — felelnek a testvérek; — mert mindig a (itt az illető vendéglő neve áll) vendéglőben szokott ebédelni a hol pompás éhédelt lehet kapni 2 schilligen.”

### UJDONSÁGOK.

\* A népszámlálásra vonatkozó be-töltött lapok és iverk a mai nap folyamán kiadandók fel a városi hatóság által az országos statisztikai hivatalhoz.

\* Jenei István elhunyt alkapiány helyét, mint halljuk, jövő hó elsejétől kezdve, helybeli ügyvéd Beer Kálmán fogja ideiglenesen elfoglalni.

\* Cognac-gyárak hazánkban. Miklós Gyula borászati kormánybiztoshoz érkezett jelentések szerint a cognac-gyárak mindinkább nagyobbnak lendületre emelkedik hazánkban, a mi bortermelésünk hasznát minden tekintetben emelni lesz hivatva. A fővárosban s Keeskeménten fennálló cognac-gyárakon kívül jelenleg Aradon, Debreczenben, Sátoraljaújhelyen, Verseczen, Gödöllőn és Czeglőden fáradoznak cognac-gyárak létesítésén. Alapos a remény, hogy ezen gyárak rövid időn létesülni fognak.

\* Szerencsétlen halál. Tegnapelőtt helybeli lakos Veréb István egy vidéki vásárra akart utazni, azonban a város-tól nem messze egy, a hóval teljesen elfedett árokba szeker és ló oly szerencsétlenül fordult le az útról, hogy Veréb István a lovak alá esvén, el lelte halálát.

\* A debreczeni polgári bört-mérő társulat által a helybeli szegé-

hatott; Oh jöjjön s nézze, mint mosolyog most is!

Lihegve, sántitva vonszolta be a szabólegényt anyja ravatalához. — Nyomorságban élt e világon — mondá a suszter — valamikor jó dolgunk volt, de apám kártyán vesztette el mindenét. Még a deszka sem a miénk, a melyen fekszik szegény! A koldusnőért nem akartak harangozni, hogy még valaki imádkozzék is érte, csendességben temetjük el... Azon ne aggódj, nekem is van anyám odahaza; van még valamim is a zsebemben; a sors már úgy is összehozott bennünket, anyád szegény teteme móltóan temetessék el. — S ugy történt a szabólegény három napig maradt a faluba, s vezette a temetést. Temetés után tovább ment, vele a suszter is, együtt vándoroltak az érzehy-ségbe, s egy kis bánya városban vállalt munkáikat. Csillagó szemekkel ittak mindnyájan, Mildau folytatá:

— Alig találni oly hűszívű földhöz ragadt szegény embert, mint suszterem volt.

Ha megkeresett egy pár garast munkájával, társainak adta kölcsön, s ritkán kapott vissza valamit. A játéknak esküd-

nyek és inségesek javára 1881. évi február 10-én a „Korona” vendéglőben zárt-körü TÁNCZVIGALOM rendeztetik. Belépti-jegy személyenként 1 frt. Kezdeté esti 8 órakor. Belépti-jegy a meghívó előmutatása mellett válthatók a bortmérő polgárok irodájában. — Tóth Gyula, Otrokosi Vég János, ifj. Csáthy Károly, Swoboda József urak kereskedésében, — és estve a pénztárnál. Felülfizetések szívesen fogadtatnak a helybeli szegények és szűkölködők nevében, és hirlapilag nyugtáztatnak.

\* Az uton megfagyottak száma. az ország különböző vidékéről érkezett tudósítások szerint néhány nap óta több mint 50-re rug. Ezek egy részét törvény-székre cizált szegény emberek és munkakereső napzamosok teszik ki.

\* Színházunk igazgatósága által kintűzött 30 arany pályadíra, mint halljuk, eddigelé három színmű érkezett be. Azok kiknek a szindarabokat olvasni alkalmuk volt, mindháromat kintűzőnek mondják.

\* A negyedik osztályu coupék. Február hó 1-től kezdve a magyar királyi államvasutak összes vonalán a negyedik osztályu személyszállító kocsik közlekedése be fog szüntettetni.

\* Farsang. A debreczeni ifju szűcs-mesterek f. évi február 3-án a „Korona” cz. vendéglőben zártkörű tánczvigalmat tartanak.

\* Teleki Sándor ezredes tegnapelőtt töltötte be 60-ik életévét. Számosan emlékeztek meg a köztisztvisletben álló ezredesről szerencsekívánataikkal; és az üdvözlők közt ott volt a kolozsvári szin-társulat is, mely ritka meglepetésben részesíté Telekit; megválasztotta tisztvislet-beli színésznek. A „kinevezési” diplomát tegnapelőtt adták át Telekinek, a társulat legtöbb tagjának jelen léteben. A szel-lemes okmány alatt ott van a társulat tagjainak sajátkezű névalírása; köztük Kéler Ilonáé is — a miből látszik, hogy a színészek már hónapok előtt készültek e kintűntetésre.

\* Blaháné debreczeni szinigazgató-ságáról szóló hírt a „Függetlenség” meg-czáfolja. Mi sem tudunk arról semmit.

\* Hóvizatar volt ismét az alföld fümei-vasut mentén. A közlekedés csakis kotrógépek, illetve hóékek alkalmazása mellett volt eszközölhető. Vonatkésés is adta elő magát.

\* Köszönetnyilvánítás. Mindazon tisztelt rokonaink s ösmerőseink, kik felejtethetlen emlékezettű ferjem — illetőleg atyánk — végítiszteleténél tömeges megjelenésük által gyászunkban osztozkodni, s ezáltal bánatunkat némileg enyhíteni szívesek voltak, fogadják leg-öszintébb köszönetünket. Debreczen, jan. 28. özv. Tóth Istvánné s gyermekei.

\* Benedek Gyula szin-társulatunk mult évi másodszerelése tegnap lépett föl mint vendég „Aszalai uram leányai” cz. darabban. Egy jó másodszerelmes régen érzett hiány szinpadunkon s azért igen helyesen tette az igazgatóság, hogy a fiatal tehetséges színész felleptette. Benedek-megjelenésekor a középszámu közönség szívelyes tapsal üdvözölte, s egy csi-nosan keresztül vitt jelenetét zajosan meg is tapsolta. „Aszalai” különben már az idén is harmadjára került szinre, s azért jó lenne s kartha tenni huzamosabb ideig.

\* Köszönetnyilvánítás. Mindazon

ellensége volt; az tette tönkre családját, rabolta el tőle szülőiházat a melyen oly kedves emlékek csüggött. Több mester-nek mondta fel a szolgálatot, mert kártyát talált nállok. — Már nem is volt fiatal, s jó házasságot köthetett volna egy dohányárus leányával, de mivel a dohányeladás lottógyűjtődével volt összekötve a házasság abban maradt.

Egy finom kis uracs, a ki az asztal másik végén ült, s a történet kezdetétől fogva mindég szemüvegét igazgatta, poharát az asztalon forgatva nem állhatta fo-vább, hogy megjegyzést ne tegyen:

— Ez nem valami érdekes történet, ilyen kintűző champagner mellett.

Mildau nem vette észre, s tovább folytató:

— Egy vasárnap este a két barát, a suszter, s a szabó a város egyik kocsmájában ültek, s almabort ittak. Ej! menjünk a másik szobába, kiáltott hirtelen a suszter, nem nézhetem tovább e haszontalan, csaló lottó hirdetés.

Nagy veres papír függött a falon, egy új államsorsjáték volt rajta hirdetve. — Mese az egész, mondá a szabó, volna csak pénzem, hogy sorsjegyet vehet-nék! Egy ütésre gazdagnak lenni, mit szólász hozzá?

rokonok, jó barátok és a tisztelt közönség, a kik részvétőkkel enyhítették, azon faj-dalmamat, a melyet kedves jó férjem cí-vesztése felett éreztem, fogadják a legmé-lyebb köszönetem nyilvánítását. Debreczen 1881. január 28. Özvegy Török Pálné.

\* „Rejtjelmes édes.” Ilyen küllő-nös czimű „társadalmi regényre” hirdet előfiz-tést Bartalics Imre fővárosi nyom-datulajdonos. Szekjei Oszkár írja. Előfizo-tési ára 2 frt.

\* Megfagyott az uton egy szeren-csétlen ember Székelyhid közelében. Az erős hideg becsalta társával együtt a „Be-esali csárdába”, hol talán a mértéken fel-lul is melengette átfázott porlüvelvét a szesz italokkal. Majd utnak indult baj-társával a nem is gyanított „utolsó lako-ma” után s egyszer csak kidült a menés-ből s bedült az árokba. Társa gyorsan ha-ladt s hátra sem nézett, mint később el-beszélte: „kinek volna kedve oly ezudar hidegen diskurálni?” Csak midőn haza-érkezett falujába, vette észre cimborájá-nak eltűnését, kit aztán meg is találta fagyva az ut mentén.

\* Tarczalról értesítenek minket, hogy ott most 18 fok hideg van; a hideg nagyságával arányban áll az adóvégrehaj-tás szigorúsága, nem kevesebb mint egy városi, egy állami s egy közigazgatási adóvégrehajtó zaklatja ott most a nyo-morban sinylődő népet. Hát nem vagyunk mi boldogok! kiált tudósítók, mikor olyan kis városban mint Tarczal bárom végrehajtó működik és él urasan!

\* Váljunk el! A válperek sta-tisztikájára érdekes világot vet az, hogy az esztergomi főszentszék előtt a lefolyt évben összesen 286 válpér volt folya-matban. A kibékeltetés egy esetben sem sikerült. Elintéztetett e perek közül 56.

\* Ismét katona öngyilkosság. Nagyváradon tegnap délután egy közhü-szárj temettek el a katonai kórházból, ki vízzel töltött carabinnal lötte magát szí-ven. H. Böszörménybe való volt s neve Oláh. Szakaszvezető rosz bánásmódja miatt követte el az öngyilkosságot.

\* A keeskeméti szinigazgató — mint a „Keeskemét” írja — közel áll a bukáshoz a közönség részvétlensége miatt. A szinügyi bizottság éppen e miatt hatá-rozta el, hogy ő fog a 3-ik bértre bér-lőket gyűjteni s többeket kiküldött e gyűj-tés végett.

\* Ötvenegy ember a hóba te-metve. Rézbányáról írják, hogy a magyar királyi kincstár tulajdonát képező Rézbá-nya főhelytől 14 kilométernyi távolságra fekvő, ugynevezett Valeszáká bányatelep-ről folyó hó 21-én a reggeli órákban haza jövő 56 főből álló munkás csapatot a Sür-bina nevű helyen felmagasló közsírtek alatt keletkezett hóvizatar miatt bekövet-kezett nagymérvű hóomlás, 5 kivételével mind eltemette és a mélységbe sodorta. Közülök 25-öt alélva, a többiek — hat-nak kivételével, kik már halottak voltak — pedig kisebb nagyobb mérvben meg-sérülve ásattak ki a megfömrült hóból. A helyszínen azonnal megjelent szakasz-szolgabíronak szigorú vizsgálata kiderítette, hogy ezen csupa véletlen szerencsétlenség-ből keletkezett hóomlásból számos család-apának élete a jelenvolt és közreműködő bánya felőr lélekjelenléte és fárdatlan munkássága, továbbá a tiszteknek hathatós intézkedése által mentetett meg.

\* Vettük a következő gyászjelen-

— Szégyeld magad! felelt a suszter. — Vagy csak remélni is, hogy egy-szer még gazdagok lehetünk!

— Persze! Szép dolog könnyen élni, semmit nem dolgozni, semmivel nem főtörni. Ha ingyen adnák is azt a sors-jegyvet, el nem venném.

Alig mondta ki a szót, midőn az ajtó felnyílt, s egy sorsjegyaruló lépett be. Nem államsorsjegyek voltak azonban, hanem az érzehyesség vizkárosultjainak felségelésére kihuzandó jegyek. Egy szám ára 24 kr, számtalan nyerevényekkel, a huzás az ajtóban történt, s a papírok birtelen el-keltek. Csak a suszter vonakodott, sors-jegyvet venni: szerencse játék, s ő erről hallani sem akart.

— Te fősvény! hiszen te nem is nyerhetsz semmit, legfeljebb is egy kis veres kávéskendőt; hiszen ez csak ala-mizsna, csufolták cimborái.

Csakugyan megvett három sorsjegyet s rögjön a szabó kezébe dugta azokat. A huzás megtörtént. Mindenféle apróságok, sőt hasznos dolgok is lettek kijátszva, s nyerve. Egy száma, — a melyet a susz-ter barátjának adott — épen egy álla-m-sorsjegy esett; de a suszter nem fogadta azt el. (Folyt. köv.)

tést: Szomorodó-gam s rokonaink Ambrus István főispáni helytart-bázasságunk 21-szenvedés után, hó 27-ikén regg-deben történt g-dogult hült te-28-án d. u. 3 ó-szertartás szerim-Fóth, 1861. jany- Ambrus Istvánné

\* Az élet-templomi szolgál-mi viszonya volt-öt folyton házass-A szegény leány-tének beváltásár-az mindig min-hivatkozott, s es-nagyatyja után-rögjön el fogja-rülhelől két évig-egyszerre csak é-hértemplomból, b-bubánatában me-folytonosan háza-dologhoz nincs s-sir és nevet, sok-tével, még önün-is lesz, ugy hog-

\* Nyolcz-tek házában. Bicétreben egy-öreg örült halt r-rában. Egész Pa-ber” név alatt is-éves fiatal ember-hába s nem is b-bissier 18 éves j-ére omlása által-seb következtébe-butult, utóbb dü-Bicétrebe kellett-lecsendesült, az a-meg, hogy ő úv-ván, hogy öszzet-és szótlan maradt-alatt csak egyse-dég egy helyen

\* Nagy fe-Londonban egy-megrendítő eset-tal, szép leány é-egyik előkellő sz-szobáját csak rül-is csak rövid ide-ember látogatta n-szonyt. Látogatás-a nélkül azonban-loda személyzeté-sárnap a leány e-estig nem hagy-t-pinczér a k. a. v-zárva találta és-senki. A dolog-erről a portást, k-A kereveten fekt-lábainál a fiatal e-halott volt, — e-magukat. A mér-darabka papíron, kék czeruzával-halok meg, de ő-akarata beteljes-tí megtesz a titok

\* A Szű-helyzetét két ese-tént Senisseiskbe-kisasszonyt admin-riában élésre, de-lett laknia s tápl-volt, hogy a leá-folyóba agrott; u-ujra s most mint-len kétszer intéze-lyosabb helyzetbe-ben eddig nyomor-ur valami csekél-Szibériában élt, d-neki, hogy dolgoz-hancm hurczolták-sikra s folyton a-Most aztán tudtá-haza, Odessába, sem pénze nincse-fedezze, sem erej-utján jusson a szű-sikuma pedig kép-hozzáf fogjon a sz-

\* Új lőszer-számrol ir a néme-lánye, mely a lov-dályozni van hiva-ugy vannak szerk-veszély pillanatáb-het zární, ugy, h-nem érinti, hanem-ellenző e szerkeze-szertlen összekap-

rokonok, jó barátok és a tisztelt közönség, a kik részvételükkel enyhítették az én fájdalomamat, a melyet kedves jó férjem elvesztése felett éreztem, fogadják a legmélyebb köszönetem nyilvánítását. Debreczen 1881. január 28. Özevgy Török Pálné.

\* **Rejtjelmes édes.** Ilyen különös című társadalmi regényre hirdetésként Bartalics Imre fővárosi nyomdátulajdonos. Szejkei Oszkár írja. Előfizetési ára 2 frt.

\* **Megfagyott az uton egy szerencsétlen ember Székelyhíd közelében.** Az erős hideg beszalta társával együtt a „Beszeli csárdába”, hol talán a mértékent felül is melengette átfázott porhüvelyét a szesz italokkal. Majd utnak indult bajtársával a nem is gyanított „utolsó lakoma” után s egyszer csak kidült a menéből s bedült az árokba. Társa gyorsan haladt s hátra sem nézett, mint később elbeszélte: „kinek volna kedve oly ezudar hidegben diskurálni?” Csak midőn hazaérkezett falujába, vette észre cimborájának eltűnését, kit aztán meg is találtak fagyva az ut mentén.

\* **Tarcalról értesítenek minket,** hogy ott most 18 fók hideg van; a hideg nagyságával arányban áll az adóvégrehajtás szigorúsága, nem kevesebb mint egy városi, egy állami s egy közigazgatási adóvégrehajtó zaklatja ott most a nyomorban szülő népet. Hát nem vagyunk mi boldogok! kiált fel tudósítónk, mikor olyan kis városban mint Tarcal három végrehajtó működik és él urasan!

\* **Váljunk el!** A válogatott statisztikájára érdekes világot vet az, hogy az esztergomi főszentszék előtt a lefolyt évben összesen 286 válóper volt folyamatban. A kibékítettség egy esetben sem sikerült. Elintéztetett a perek közül 56.

\* **Ismét katona öngyilkosság.** Nagyváradon tegnap délután egy közhasznú temettek el a katonai kórházból, ki vízzel töltött carabinnal lötte magát szíven. H. Büszörvénybe való volt s neve Oláh. Szakaszzetetője rozó bánásmódja miatt követte el az öngyilkosságát.

\* **A kecskeméti szingizgató** — mint a „Kecskemét” írja — közel áll a bukáshoz a közönség részvétlensége miatt. A szingizgató bizottság éppen e miatt határozta el, hogy 3 fog a 3-ik bérletre bérletet gyűjteni s többeket kiküldött e gyűjtés végett.

\* **Ötvenegy ember a hóba temetve.** Rézbányáról írják, hogy a magyar királyi kincstár tulajdonát képező Rézbánya főbányától 14 kilométernyi távolságra fekvő, ugynevezett Valeszaka bányatelep fölött hó 21-én a reggeli órákban haza lévő 56 főből álló munkás csapatot a Stiröina nevű helyen felmagasló kőszirt alatt keletkezett hóvihar miatt bekövetkezett nagymérvű hóomlás, 5 kivételével mind eltemette és a mélységbe sodorta. Közülük 25-öt alélva, a többiek — hatnak kivételével, kik már halottak voltak — pedig kisebb nagyobb mérvben megsérülve asztalt ki a megtömrült hóból. A helyszínen azonnal megjelent szakaszszolgabírónak szigorú vizsgálata kiderítette, hogy ezen esupa véletlen szerencsétlenség-ből keletkezett hóomlásból számos családapának élete a jelenvolt és közreműködő bánya felőr lélekjelenléte és faradhatlan munkássága, továbbá a tisztéknek hathatós intézkedése által mentetett meg.

\* **Vettük a következő gyászjelen-**

— Szegyeid magad! felelt a suszter.  
— Vagy csak remélni is, hogy egyszer még gazdagok lehetünk!

— Persze! Szép dolog könnyen élni, semmit nem dolgozni, semmivel nem törődni. Ha ingyen adnák is azt a sorsjegyet, el nem venném.

Alig mondta ki a szót, midőn az ajtó felnyílt, s egy sorsjegyjároló lépett be. Nem államsorsjegyek voltak azonban, hanem az érzéhegység vízkárosíthatjának felségelésére kihuzandó jegyek. Egy szám ára 24 kr, számtalan nyereségekkel, a huzás az ajtóban történt, s a papírok birtelen elkeltek. Csak a suszter vonakodott, sorsjegyet venni: szerencse játék, s ő erről hallani sem akart.

— Te fősvény! hiszen te nem is nyerhetsz semmit, legfeljebb is egy kis veres kávéskendőt; hiszen ez csak alamszna, csufolták cimborái.

Csakugyan megvett három sorsjegyet s rögtön a szabó kezébe dugta azokat. A huzás megtörtént. Mindenféle apróságok, sőt hasznos dolgok is lettek kijátszva, s nyerve. Egy száma — a melyet a suszter barátjának adott — éppen egy államsorsjegyet esett; de a suszter nem fogadta azt el.

tést: Szomorodott szívvel jelentem a magam s rokonaim nevében szeretett férjem Ambrus István Krassómege nyugalmazott főispáni helytartója, élte 76-ik és boldog házasságunk 21-ik évében, két évi súlyos szenvedés után, folyó 1881. évi január hó 27-ikén reggeli 5 órakor, tüdőszélhűdésben történt gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei folyó évi január hó 28-án d. u. 3 órakor fogják a rom. káth. szertartás szerin örök nyugalomra tételni. Főth, 1861. január hó 26. Béke hamvaira! Ambrus Istvánné született Sshavel Terézia.

\* **Az életből.** Molnár Anna fehértemplomi szolgálóleánynak jó ideig szerelmi viszonya volt egy szabólegényvel, ki őt folyton házassági ígérettel bizta gatta. A szegény leány hitelt adott szavainak, annál is inkább, mert valahányszor ígéretének beváltására emlékezett kedvesét, az mindig mindkettőjük szegénységére hivatkozott, s esküdjött, hogy mielőtt a nagyatyja után reá eső örökséget kikapja, rögtön el fogja venni. Így tartott ez körülbelül két évig, midőn egy szép napon egyszerre csak eltűnt a szabólegény Fehértemplomból, ott hagyván kedvesét, ki bubánatában megőrült. A szerencsétlen folytonosan házassági gondolatok gyöttrik, dologhoz nincs kedve, gyakran ok nélkül sir és nevet, sokszor veszekszik környezetével, még önmagával is, néha dühössé is lesz, úgy hogy meg kell kötnöni.

\* **Nyolcvanhárom évig az örültek házában.** A múlt héten a párisi Bicétreben egy Gubissier nevű szegény öreg örült halt meg, százhárom éves korában. Egész Páris különben az üvegember név alatt ismerte. 1797-ben mint husz éves fiatal ember került be a szomorú házba s nem is jött ki többé onnét. Gubissier 18 éves korában egy ablaknak fejére omlása által súlyosan megsebesült. E seb következtében megőrült; eleinte megbutult, utóbb dühössé lett, úgy hogy a Bicétrebe kellett őt zárnai. Midőn később lecsendesült, az a rögzött eszme szállotta meg, hogy ő üvegből van, és attól tartván, hogy összetörik, mindig modulatlan és szótlan maradt. 83 évig tartó fogsága alatt csak egyszer szólalt meg azóta mindég egy helyen maradt ülve.

\* **Nagy feltűnést kelt** jelenleg Londonban egy ép oly titokzatos, mint megrendítő eset. Néhány hét előtt egy fiatal, szép leány érkezett az angol főváros egyik előkelő szállodájába. Első emeleti szobáját csak rikán hagyta el és akkor is csak rövid időre. Egy elegáns fiatal ember látogatta meg a napokban a kisaszszonyt. Látogatásait naponként ismételte, a nélkül azonban, hogy ez a szálloda szálloda személyzetének feltűnt volna. Vasárnap a leány szokása ellenére egész estig nem hagyta el szobáját. Midőn a pinézér a k. a. vaesoráját felvitte, az ajtó zárva talála és kopogtatására nem felelt senki. A dolog feltűnt neki, értesítette erről a portást, ki is az ajtó feltörette. A kereveten fektült az ismeretlen leány, lábainál a fiatal ember térdelt; mind kettő halott volt, — cyanikalival mérgezték meg magukat. A mérge a pohár mellett egy darabka papíron, csak e néhány szó volt kék czeruzával írva: „Hazámtól távol halok meg, de ő mellettem volt. Szüleim akarata beteljesült.” A rendőrség mindent megtesz a titok felderítésére.

\* **A Szibériába száműzöttek** helyzetét két eset, mely legközelebb történt Seniseisekben, eléggé illusztrálja. P. kisasszonyt administratív uton itélték Szibériába élésre, de olyan gunyhóban kellett laknia s tápláléka annyira undorító, volt, hogy a leány kétségbeesésében a folyóba ugrott; kimentették: belegrott ugra s most mint olyat, ki saját élete ellen kétszer intézett merényletet, még súlyosabb helyzetbe juttatták, mint a minőben eddig nyomorgott. — Egy H. nevű ur valami csekélység miatt 1879. óta Szibériában élt, de ott nem engedték meg neki, hogy dolgozzék, keressen valamit, hanem hurcolták egyik pusztáról a másikra s folyton a börtönben kellett laknia. Most aztán tudtára adták, hogy mehet haza, Odessába, de a szerencsétlenség sem pénze nincsen, hogy az utiköltséget fedezze, sem ereje többé, hogy munka útján jussan a szükségesekek birtokába, phisikuma pedig képtelené teszi arra, hogy hozzá fogjon a szörnyű ut legyaloglásához.

\* **Új löszerszám.** Egy új löszerszámról ír a német iparos-szövetség közlönye, mely a lovak elragadását megakadályozni van hivatva. Az ellenzők ugyanis úgy vannak szerkesztve, hogy azokat a veszély pillanatában a lovak szemére lehet zárnai, úgy, hogy az ellenző a szemet nem érinti, hanem egy üregbe helyezi. Az ellenző e szerkezete a kantárral van egyszerűen összekapcsolva, úgy, hogy annak

kezelése könnyű szerrrel eszközölhető. A második szerkezet szerint az ellenző spirálrugókkal van körülveve — megfelelőleg a fejhoszsznak, — melyek zsinórral viszzahuzhatók és tarthatók. A végzetes pillanatban a zsinórt egyszerűen meg kell huzni s a ló látó szervei le vannak takarva. A feltaláló Christof Frd. Eiszbrückner Geistemündenben. Találmánya szabadalmazva van.

\* **A Themse jegén.** Londonban jelenleg a korszolyázás divatozik. A hivatalos statisztika adatai szerint a Regentparkban 20,000, a Hydeparkban 25,000, a St. Jamesparkban 20,000, Kensington Gardensben 30,000, a Finsburyparkban 14,000, Claphamban 5,000, a Hampsteadavakon 75,000, a Winbledonpartban 500, a Hampsteadavakon 75,000, a Winbledonpartban 5000, összesen körülbelül 190,000 egyén korszolyázik.

\* **A debreczeni nőegylet** által folyó hó 22-én a színházban megtartott álarcosbál bevételai és kiadásai. Bevétel: telek - Családi páholy jegyekért 30 frt. Közép páholyjegyekért 56 frt. Alsó páholy jegyekért 56 frt. Felső páholy jegyekért 39 frt. Zártzék jegyekért 1 forintjával 34 frt. Zártzék jegyekért 60 kival 58 frt. 80 kr. Zártzék jegyekért 50 kival 37 frt. Karzat jegyekért 20 kival 48 frt. 20 kr. Az emeleti zártzék közt 1 állójegyeri 50 kr. Belépti jegyekért 664 frt. Összeg: 1223 frt. 50 kr. Felül fizetések: özv. Kacskovics Kolner Teréz 10 frt. Gróf Dessewfy Miklósné 10 frt. Dr. Jambor Istvánné Sámomból 2 frt. Huzly Károly prépost 6 frt. Kardos László 2 frt. özv. Hegyi Mihályné 10 frt. özv. Komlósy Imréné 2 frt. Komlósy Arthurné 2 frt. Komlósy Dezső 1 frt. Tóth Sámuelné 5 frt. N. N. Összesen: 50 frt. A bevételek összege: 1273 frt. 80 kr. Kiadások: Mándoky Béla színházi igazgatónak 350 frt. Boránd György színhári gépésznek 5 frt. Rendőri díj 9 frt. 2 kros levélbélyegekre 4 frt. Beke László kereskedőnek 16 frt. 80 kr. Zádor Lajos kereskedőnek 2 frt. 20 kr. A városi nyomdának 30 frt. 40 kr. Két fodrászónak 5 frt. Összeg: 422 frt. 40 kr. A tiszta jövedelem összege: 851 frt. 40 kr. Mindazok, kik a fenn megnevezett bálban résztvenni, vagy bármi tekintetben ahoz járulni szivesek valának, különösen pedig a mélyen tisztelt fellüfizetők, fogadják az egylet nevében nyilvánított tisztelettel párosult köszönetemet. Márton László nőegyleti pénztárnok.

\* **Csödmegszüntetés.** Czaban Dániel helybeli pékmester ellen hirdetett csódi a f. hó 25-én megszüntetett.

**Női emancipáció Oroszországban.** Magyarországon a ritkaságok közé tartoznak, ha a női vasuti kocikban szivaroznának. Oroszországban éppen semmi különös nincs ebben, a mint az a „Petersburger Herold”-ban „Beküldetett” czim alatt olvasható:

„Tegnap egy női rokonomat, ki a Miklós vasut esti gyorsvonatával Moszkvába utazott, a pályaudvarba kísérem. Nevezett hölgy egy első osztályú női coupéba akart beszállni. Legnagyobb csodálkozásunkra a coupében, melyben csakis nők ültek, oly füstfelleg volt, hogy attól még a legerősebb dohányzó is visszatartott volna.

Azon kérdésemre, vajon meg van-e itt engedve a dohányozás, a conducteur igennel felelt.

Erre az állomásfőnököt kértem fel, nyitasson ki oly női coupét, melyben nem dohányoznak.

Az állomásfőnök válaszul adta, hogy vannak uri coupék, melyben nem dohányoznak és abban hölgyek is utazhatnak; de oly női coupék nincsenek, hol a dohányzás tiltva van.

„Hol utaznék tehát az a nő, ki nem ülhet egy teleftüstölt női coupéban?”  
„Nem dohányzó urak vasuti kocsi-jában,” felelé az állomásfőnök.

**Közzgazdaság.**  
Időjárásai jegyzések.  
— Jan. 28.  
Európában. A depressió 750—755 a kontinens északnyugati részeiben, a nagylégnyomás (764—766) a Balkán-félszigeten, és Oroszország délnyugati és délkeleti mérsékelt szelek mellett az idő többnyire boros, részben csapadékos. A hőmérséklet nagybodott; Oroszországban kisebedett.

Hazánkban: Többnyire délkeleti és északkeleti erősbodott szelek mellett a hőmérséklet (kivéve az erdélyi részeket) nagybodott, a légnyomás pedig kisebedett. Az idő általában boros. Csapadék a széleken mutatkozott. Az erdélyi részekben a hideg kissé nagybodott, Beszterezén 10 fok volt.

**Kilátás:** Hazánkban általában véve, boros idő, több csapadék és nagybodó hőmérséklet várható.

A budapesti gabnatözsédéről.  
— jan. 28.

Newyork 1 centtel magasabb buza-árfolyamot jelent, ellenben a svájci piacok és a párisi tözsédéről is csendes irányzatot jelentenek, az árfolyamok csökkenésével.

Malmaink tartózkodása folytán a buzában ma is csak kisebb tételekre szorít-

## Csarnok.

### Regény az életből.

Egy gazdag amerikai farmer leánya beleszeretett egy apja farmjában alkalmazott gazdatisztbe.

A gazdag yankee, ki sehogy sem akart beleegyezni a házasságba, egy napon üresen találta leánya szobáját. Csodálkozása még nőtt midőn a tisztviselő is eltűnt ugyanazon nap. A szerelmes pár megszökött.

A dolgot az apa nem akarta nyilvánosságra hozni, azért csak titokban kerestette a szökevényeket, azonban eredménytelenül.

Két héttel ezelőtt üzleti ügyeinek elintézésé végett New-Yorkba utazott. A vasuti coupéban egy hölgy vonta magára a farmer figyelmét. Arczát sürü fátyol miatt nem láthatta. Elbeszélte neki fájdalmas szavakban leánya szökését és tanácsot kért tőle.

Az ismeretlen hölgy nagy figyelemmel hallgatta utitársa panaszait és midőn New-Yorkba megérkeztek, meghívta lakására.

A farmer, ki már kellenél túl érdeklődött a hölgy iránt, elkísérte azt, de majd nem sóbálványává meredt, midőn nejét látta maga előtt, kitől két évvel ezelőtt elvált.

Neje erre elmondta neki, hogy leánya szökését ő segítette elő, csak azért, hogy férjével találkozzék és ennek elmondhassa, hogy még most is szereti. A farmer búbanólág ölelte át nejét, mire a mellékszoba ajtajai kinyitlak és abból eltűnt leánya és gazdatisztje mint férj és feleség léptek ki.

### Női emancipáció Oroszországban.

Magyarországon a ritkaságok közé tartoznak, ha a női vasuti kocikban szivaroznának. Oroszországban éppen semmi különös nincs ebben, a mint az a „Petersburger Herold”-ban „Beküldetett” czim alatt olvasható:

„Tegnap egy női rokonomat, ki a Miklós vasut esti gyorsvonatával Moszkvába utazott, a pályaudvarba kísérem. Nevezett hölgy egy első osztályú női coupéba akart beszállni. Legnagyobb csodálkozásunkra a coupében, melyben csakis nők ültek, oly füstfelleg volt, hogy attól még a legerősebb dohányzó is visszatartott volna.

Azon kérdésemre, vajon meg van-e itt engedve a dohányozás, a conducteur igennel felelt.

Erre az állomásfőnököt kértem fel, nyitasson ki oly női coupét, melyben nem dohányoznak.

Az állomásfőnök válaszul adta, hogy vannak uri coupék, melyben nem dohányoznak és abban hölgyek is utazhatnak; de oly női coupék nincsenek, hol a dohányzás tiltva van.

„Hol utaznék tehát az a nő, ki nem ülhet egy teleftüstölt női coupéban?”  
„Nem dohányzó urak vasuti kocsi-jában,” felelé az állomásfőnök.

### Közzgazdaság.

#### Időjárásai jegyzések.

— Jan. 28.

Európában. A depressió 750—755 a kontinens északnyugati részeiben, a nagylégnyomás (764—766) a Balkán-félszigeten, és Oroszország délnyugati és délkeleti mérsékelt szelek mellett az idő többnyire boros, részben csapadékos. A hőmérséklet nagybodott; Oroszországban kisebedett.

Hazánkban: Többnyire délkeleti és északkeleti erősbodott szelek mellett a hőmérséklet (kivéve az erdélyi részeket) nagybodott, a légnyomás pedig kisebedett. Az idő általában boros. Csapadék a széleken mutatkozott. Az erdélyi részekben a hideg kissé nagybodott, Beszterezén 10 fok volt.

**Kilátás:** Hazánkban általában véve, boros idő, több csapadék és nagybodó hőmérséklet várható.

A budapesti gabnatözsédéről.  
— jan. 28.

Newyork 1 centtel magasabb buza-árfolyamot jelent, ellenben a svájci piacok és a párisi tözsédéről is csendes irányzatot jelentenek, az árfolyamok csökkenésével.

Malmaink tartózkodása folytán a buzában ma is csak kisebb tételekre szorít-

kozott a forgalom, melyek csakis 10 krajczár engedmény mellett voltak eladhatók.

Más gabonamegkben a forgalom korlátolt volt, változatlan szilárd arakon.

Határidőre az üzlet lanyhult, az eladók sürgős kinalatai folytán az árak olcsóbbak lettek. A forgalom 10 ezer mmáza volt.

### Sertésvásár.

Kőbánya, január 27. Az üzlet szilárdul. Magyar öreg tulsulyu 52—53<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, fiatal nehéz 54—55, közép 53—54, könnyű 53—53<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, szedett 50—52<sup>1</sup>/<sub>2</sub>. Oláh eredeti nehéz 50.— könnyű 48<sup>1</sup>/<sub>2</sub>. Szerb nehéz 54 kr. Az árak kilogramonként értendők.

— **Dr. Fáy Márk** orvos, sebész-tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 2—4-ig. Különsen foglalkozik syphilis, bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása n. hatvan-utca 1576. sz. a.

— **Budapesti tözsde,** január 29. Ezüst — frt — kr; es. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

## DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

V. Bérlet. 20. sz.

124.

Vasárnap, jan. 30-kán

adatik:

## Peleskei nótárius.

Bohózat 3 felvonásban.

Kezdeté 7 órakor.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre a hivatalos napi árfolyam szerint, havi 8 f tós részletekben.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre csak 2 frt pótlékkal egyszer mindenkorra, 13 részletben per 8 frt és maradvány fizetéssel mintegy 5<sup>3</sup>/<sub>4</sub> frt.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre Már az első részletnek 1-fizetése jogosit a f. hó 15-én tartandó huzási oz.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre Főnyerem. 100.000 ft. levonás nélkül. Legkisebb nyeremény 110 frt, emelkedik 120 fitig.

Igérvények 4% tiszai sorsjegyekre csak 2 frt és bélyeg. Tíz darab: a 1 ingyen.

Csak Bécs A MERCURWollzeile 13.

kiadóhivatalának váltóüzlete

## Nyers kávé-szállítás.

10 font valódi arabiai Mocca, M.	15 50
10 " finom Jáva . . . . .	13.—
10 " " Guatemala . . . . .	10 50
10 " " Santos gyöngy . . . . .	10 50
10 " " Campinas . . . . .	10.—
10 " " Maracaibo . . . . .	10.—
10 " " Santo-i . . . . .	9 50
10 " " afr. gyöngy-Moc. . . . .	9.—

küld bérmentre csomagolással együtt, (nem vámmentes) utánérlet vagy az összeg előleges beküldése mellett

A. H. Ulrich,

kávé-üzlete Hamburgban, Bartelsira-se

Nr. 8.

B. c. ületes jó árúért kezeség nyujta ik.

(62.)



# Neueste Cottillon-Orden

Legujabb  
fűzértáncz-rendjelek

(Cottillon-Orden.)

LUKSCH VILMOS

diszaru gyári raktárában

Bécs, Graben 30.

Aranyozott vagy ezüstözött és gazdagon románcozott bronz-fűzértáncz-rendjelek 1 ftt 40 — 9 fttig.  
Aranyozott vagy ezüstözött és gazdagon románcozott nagy keresztiek 10 fttől — 30 fttig.  
György-tallérok (aranyozott vagy ezüstözött bronz) 5, 7, 10, 12—15 forintig.  
Papir fűzértáncz rendjelek számos mintákban 1 fttől 8 fttig.  
Crepp rendjelek roppant számos összeállításban 4 fttől — 40 fttig.  
Gomblyuk-eszközök és felüző eszközök 2 ftt 50; 3 ftt 75. 6—8 fttig.  
Fűzértáncz fordulatok (90 számmal több) darabja 60 krtól 7 fttig.  
Fris virág csokrok 100 darabja 10 ftt.  
Bálbizottsági tag-jelvények és mindenféle báli cikkek.  
Számos igen eredeti ujdonság.  
Kivánatra fűzértáncz-rendjelek és fűzértáncz-fordulatok tet-zés szerinti col-lectiókban is összeállíthatók.  
Jegyzékek ingyen és bérmentesen. Határozott gyári árak.

## Alsótest sérvszervenvedőknek.

G. Sturtzenegger, Herisauban (Schweiz) sérvkenőcét a legjobban ajánlja. Ezen kenőcs nem tartalmaz semmiféle káros anyagot s gyógyít még egész régi sérvsérüléseket, ugyancsak anyabetegségeket is. Edényekben kapható, használhatóságának leírása mellett 3 H. 20 xr. ugy G. Sturtzeneggernél, valamint az utób megjelölt raktárak által. Számos bizonyítványok, tartalmukban a következőkhez hasonlóak, bárki által nálunk beláthatók.

17) Mintán az ön kitűnő kenőcs használata folytán az én 5 évi sérvbetegségemből megszabadultam. Köt-leve ezem magamat, az ön jószágért legőszintűbb köszönetemet kifejezve. Lorenzdorf, Schlesiában. *Ludw. Gustav.*  
Kapható Budapesten Pataky Károly gyógyszerüzében, Nagyhatvan-utca 23.

## Gyógyítása

a légző, és tápláló szerveknek és a tökéletets elgyengülésnek, a Hoff-féle maláta-gyógytápláló szere alatt.

A legtöbb európai cs. kir. udvari szállítóhoz, Hoff János urhoz, cs. k. tanácsos, az arany érdemkereszt és korona tulajdonosa, lovagja magas porosz és német kiüntetéseknek sat.

Bécs, I. Gráben, Bräunerstrasse Nr. 8.

Nagyon szenvedtem dugulásban és étvágytalanságban, (melyhez még főfájás is csatlakozott) ugyanígy, hogy már életunt voltam. A fájdalmak erősödtek, a gyomor mir annyira elgyengült, hogy nem emésztett semmit, köhögtem éjjel nappal. Mikor már legveszélyesebben voltam, akkor tanácsolták, hogy próbáljam a Hoff-féle maláta-készítményt és a köhögés miatt a mell-cukorkákat. — Képzhetem mily örömem volt, midőn már a 18 ik üveg használata után ismét étvágyam volt. Együttal gyomor m is erősödött. Mindezt az ön kitűnő maláta-egészségi-sőre, — melyet tovább folytatok — idézte elő. A mell-cukorkák szintén jól hatottak a köhögésre nézve. Fogadják a legőszintűbb köszönetemet a kitűnő készítményeért, mely által egészségemet ismét visszanyertem.

Kérek 60 üveg maláta-sőrt és 20 csomag maláta-cukorkát.

Berlin, 1880. Kochné, Schumannstrasse 22.

Hivatalos gyógylevél.

Cs. kir. kizárólagos központi egyet, stb. Flensburg: A Hoff János-féle maláta-egészségi sőr, mint kitűnő szer bizonyult be.

Wittve, örnagy a porosz kir. Lazareth delegatusa.

**Óvás!** Csak valódi Hoff János-féle maláta készítményt követeljen mindenki, a melyen a feltűnő saját arcképe és védjegye látható, a nem valódi ártalmas.

(A valódi Hoff János-féle mell-cukorkák kék papírban vannak.)

Kapható Debreczenben: Riekl József Zelmós és Csanak József urak kereskedésében. (56)

## Nincs többé fogfájás! Ezer forintot

fizetünk annak, a ki a GOLD-  
MANN féle

Király-fogvizének

használata után a fogfájást ismét vi szakapja. Egyedüli szer arra, hogy egészen az agykorig szép fehér és egészséges fogakat nyerjünk.

Egy üvegese ára 1 ftt.

G. Goldmann & Co

Bresslau, Schuhrücke Nr. 36.

Főraktárak: Ausztria-Magyarország számára Russ Károly utódánál Bécs, I. Wallfchgasse 3. Raktár Debreczenben Rotschek E. gyógyszerüzében. (72.)

MINDENEMŰ

## titkos betegségek

és  
bőrbajok

gyógyíttatnak RICORD párisi egyetemi tanúság egyedüli biztos gyógymódja szerint.

**FOGAK**

és azoknak töveit fájdalom nélkül kihuzatnak.

**Weisz Gyula**

specialista gyógyász,

a budapesti császári és királyi katonai főkörház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvas-  
uti és bányamű orvos által.

Lakik: széchényi-utca, gróf Dégenfeld házában. — Bejárat a kis kapun.

A debr. ipar- és kereskedelmi-bank

## XIII-ik rendes közgyűlését

1881. év február 13-dik napján

délelőtt 9 órakor tartandja Debreczenben a városház tanácstermében, melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghívotnak, azon figyelemzetéssel, hogy az alapszabályok 23 ik cikkének rendelete szerint részvényeiket a közgyűlés előtt legalább öt nappal, az intézeti pénztárnál le kell tenniük.

TÁRGYSOROZAT:

- 1) Igazgatósági jelentés az 1880-dik évi üzletről.
- 2) Az 1880-ik évi számadások és mérleg s ezzel kapcsolatban a felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése után a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása, és a nyereség felosztása feletti intézkedés, végre az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása, vagy megtagadása feletti határozat.
- 3) Az alapszabályok 34-ik cikke értelmében az igazgatóság két tagnak megválasztása. A kitételek újra megválaszthatók.
- 4) Az alapszabályok 28-ik cikke értelmében a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagu küldöttség megválasztása. Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző nyolcz nap alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, a debreczeni ipar- és kereskedelmi-bank igazgatóságának 1881. január 27-én tartott XII-dik rendes üléséből.

(78.)

**Az igazgatóság.**



Pain-Expeller

Horogonyal

nagyon jó házi szer.

Kapható Debreczenben: Dr. Rohschnek V. gyógyszerész urnál s csaknem minden nagyobb városi gyógyszerüzében.

## Apró hirdetések.

Németajku leánykák közvelel a szépségről intézetünkben megrendelhetők, — még pedig kisebbek gyermekek mellé 2—3 ft, nagyobbak a szobaleányi vendőre 4—5 ft. havi fizetés mellett

Gyékény ponyvák — a dohány plánták betakarásához darabonként 25 krért, a bálázáshoz pedig darabonként 16 krért megrendelhetők — Mustrák intézetünkben megrendelhetők.

Egy jó szobában levő ház, 1 bolt helyiséggel 7 szoba és a hozzátartozókkal együtt eladó.

Egy vidéki vendéglőbe 100 ft cautióval ellátott vendéglés kerestetik.

Egy jömenetű nagy fűszerüzlet, ugyasint egy kisebb fűszerüzlet eladó.

Közel a városhoz 6 1/2 hold föld eladó.

A téglá vagy cserépvető körül 15 hold fekete föld megvételre kerestek.

Buorozott szobák külön bejáratall használatra kerestetnek.

Egy szoba, előszoba és fűskamara kiadó.

Legelőbb falragaszok (pl. ceter) nyomtatása és kifüggesztése intézetünk által eszközöltetik.

Kereskedő segédek elhelyezést nyernek. —

Egy kitűnő bizonyítványokkal láttott gazdaszt valamely ur dalomban alkalmazást keres.

Egy diszmű és nóringeri üzletbe egy ügyes fiatal ember, mint segéd felvételre kerestetik.

Egy művelt, komoly, szép nő, mint gazdaszony, vagy társalkedőnek valamely ur családjánál — alkalmazást keres.

N.-Kágyai 1878/79-iki ó-bor (100 h. etolit.) eladó.

Ilyenmü apró hirdetések 25—50 krajczárért, nagyobbak pedig aránylag legjutányosabb árak mellett felvételnek Turay Farkas tudakozó-üzletében, mik-

lós-utca sarkán, a megyeházzal szemben. Ugyanott mindkét nembei jó bizonyítványokkal ellátott cselédek megrendelhetők.

Chiococa likör.

(Liquer Chiococcae fortificans.)

Tudományosan megpróbált és kitűnőnek bizonyult teljesen ártatlan étrendi

„S Z E R”

különösen az elgyengült

férfi-erő

gyors és kelemes elevenítésére

és erősítésére, az idegek erősítése, bámulatos jótékony elevenítő és fűsítő hatásában. Együttal kitűnő universal elixir, különösen rossz emésztés, étvágytalanság, gyomorhuror, gyomorgörös, hányási inger, diarrhoe, főfájás, sápkór és sárgáság, máj-, lép-, vese-, osztergőszvény, hámoroid bajok ellen. Mindezen kóros állapotok e likör használata után eltűnnek és azok eltávolításával következképp magas kor érhető el. Lehetősebb akar-mely finom aszali likőrnél. Számos élismerés és köszönetnyilvánító levelek tekintélyektől e Chiococcae likör kitűnő-ége feletl betekintés végett rendelkezésre állanak. Árak eredeti üvegenként pontos használati utasítással 6 nyelven 3 ftt csomagolás és postaköltség 20 kr.

Fogytártás és szétküldési raktár:

D. C. Chiodi gyógyszerész, „zum heil. Schutzengel“ Bécs, Währing Herrongasse 26. (a hova a levélbeni megkeresések intézendők), valamint a bel- és külföld nevezetesebb gyógyszerüzaraiba.

(429.)

## Eladó

**czukorrépa takarmánynak,**

1 kup tartalma 14 métermázsza,

ÁRA 5 FORINT.

Utalvány a czukorgyárnál váltható.

Helyb  
Egy évre  
Fél évre  
Előfizetés  
főpiacz, V  
kesztős  
Elt  
TELEGD  
KÁROLY  
szerkesztő

A csodas

Nem volt  
közvetve és  
magyar nem  
mellett kedé  
zat; nem v  
miatt a szege  
csaknem lesz  
len uszorás  
ból a népnél  
nahuzó rend  
azon erkölcsi  
kotta törvény  
párt a magy  
pott, mely  
diki nemzeti  
üdvös törvény  
szegényítésére  
hanem most  
adónemeket e  
kormány szeg  
tünk nyakára

A kávé-  
tási adó tehát  
Az amerikai g  
ton korában  
uj theaadó, m  
ország reakció  
adónak oly  
lön, hogy az  
sült államok  
sasági intézmé

Hazánkba  
fogyasztás na  
az újabb időb  
mányférfiak ez  
fogyasztási ad  
tenni, mintha  
reskedelmi vil  
közönség lenn  
A keresk  
fizetik áruczik  
kezzenek is az  
díjat; megfize  
is azt. Ha mé  
bet kíván, akk  
a fogyasztó k  
nie. —

Vagy elle  
zetes férfiú, ki  
ezen újabb ter  
a szegény nép  
fogyasztási czi  
háztartásában  
des fogyasztás  
gény, tehát ad  
Ha a ma  
uszályán tengő  
a nemzet vere  
biztos árnyába  
nek; teszük az  
fölsőtt könyv  
áldáshoz.

A magyar  
nek, mely már  
rendes háztarta  
gondolkodnia k  
nél fogva a ka  
kiadása fedezve  
Sokan va  
párt férfiai köz  
fogyasztási adó  
dekel. Ezeknek  
leend ezen adó  
ha a szabadelv